

Lidovky citují Zvědavce jako desinformační zdroj, aniž si ověřily fakta

Vladimír Stwora

17.3.2017

V článku [KSČM sdílí texty z dezinformačních webů. Články předtím ověřujeme, hájí se Filip](#) ze 17. března 2017 napsal autor [Jan Horák](#):

Filip ujišťuje, že texty z dezinformačních webů ještě nutně nevedou k dezinformacím. Sdílené články se prý ověřují. „Za to odpovídá mediální oddělení strany. Doufám, že to denně kontroluje. Je to jeho úkol,“ vysvětlil předseda. Ne vždy však kontrola funguje. KSČM například sdílela článek z webu Zvědavce o tom, jak americký prezident Donald Trump připravuje vojenské tažení na Středním východě, takovou informaci přitom nelze nikde ověřit.

Říkáte, že to nelze ověřit, pane Horáku? Tak se na to podívejme. Nejprve kdo je autorem toho údajně desinformačního článku [Více šílenství na Středním východě, neboť Trump se připravuje na tažení](#) ve Zvědavci.

Autorem článku je Eric Margolis. Chápu, že nemůžete znát všechny zahraniční novináře, ale když už uvádíte příklad desinformace, který špiní a snižuje hodnotu Zvědavce, čekal bych, že si aspoň ověříte základní fakta. Eric Margolis je velmi populární mainstreamový novinář momentálně píšící pro mainstreamový Toronto Sun. Cituji z [Wikipedie](#):

Margolis writes a regular column for the Huffington Post and also writes for Dawn,[9] an English language Pakistani newspaper, the Gulf Times[10] in Qatar, the Khaleej Times[11] in Dubai, New York Times[12] and The American Conservative[13][14]. He appears regularly on such television outlets as CNN,[4] Fox, CBC,[4] British Sky Broadcasting News, NPR, and CTV.[15][16] He is a regular guest on the TV Ontario's The Agenda[17] after previously regularly appearing on its predecessor programme Studio 2.

He is affiliated with several organizations including International Institute of Strategic Studies[18] in London and the Institute of Regional Studies[4] based in Islamabad, Pakistan.

Česky:

Margolis píše pravidelné sloupky pro Huffington Post, také pro anglicky vycházející pákistánské noviny Dawn, pro Gulf Times v Kataru, pro Khaleej Times v Dabji, pro New York Times a pro The American Conservative. Pravidelně se objevuje v televizních studiích CNN, Fox, CBC, British Sky Broadcasting News, NPR a CTV. Je pravidelným hostem TV Ontario v pořadu The Agenda, dříve se pravidelně objevoval v jeho předchůdci Studio 2.

Je spojen s vícero organizacemi jako International Institute of Strategic Studies v Londýně a s Institute of Regional Studies v Islamabadu v Pakistanu.

Jako válečný reportér pokrýval konflikty v Angole, Namibii, Jižní Africe, Mozambiku, Sinaji, Afghánistánu, Kašmíru, Indii, Pákistánu, El Salvadoru a Nikaragui. Kolik konfliktů jste pokryl vy? Byl jedním z prvních novinářů, kteří interviewovali libyjského vůdce Muammara Kaddafiho.

Eric Margolis je uznávaný a respektovaný odborník na Střední východ, jeho geopolitické analýzy vycházejí v hlavních amerických a kanadských médiích. Pokud něco napíše, můžete si být jistý, že ví, o čem mluví.

Jinými slovy Eric Margolis určitě není žádný pochybný *alternativní zdroj*, jeho novinářská kariéra překračuje mnohonásobně vaši vlastní upachtěnou novinářskou kariéru a tím, že jste pomluvil a dehonestoval jeho článek, jste jen dokázal vaši vlastní omezenost. Buďte si jistý, že bych necitoval novináře, o kterém bych si nebyl jistý kvalitou. Vás bych například necitoval nikdy. Vaše články nemají cenu ani těch pixelů, kterými jsou zobrazeny. Vy jste typický produkt současného vzdělávacího systému: sebevědomý presstitut bez hlubších znalostí, povrchní a hloupý.

Zprávu, kterou Margolis uvedl, totiž, že Donald Trump připravuje vojenské tažení na Středním východě, přinesla i česká upachtěná média, byť skrytá a rozmazaně. Například iDnes píše v článku [USA poslaly do Sýrie stovky mariňáků s houfnicemi, pomohou dobýt Rakká](#) z 9. března

Americká armáda poslala asi 400 příslušníků námořní pěchoty na sever Sýrie, aby pomohli při ofenzivě proti Rakká. Informovala o tom agentura AP, podle níž Bílý dům navýšením pozemních jednotek dává generálům volnější ruce v boji proti Islámskému státu.

O pěti tisících hovoří také článek [More US Troops in Syria, Iraq Possible Under Mattis Plan](#) z 22. února 2017 na military.com:

Currently, the U.S. has about 500 troops, mostly Special Forces, in Syria and more than 5,000 in Iraq in train, assist and advisory roles. In the coming fight for Raqqa, Votel said, "We want to bring the right capabilities forward."

Česky:

Momentálně má Amerika v Sýrii 500 mužů, většinou zvláštní jednotky, a více než 5 tisíc v Iráku, kde fungují v roli poradců a výcvikových specialistů. Do nadcházejícího boje o Rakká „chceme přivést přivést správné kapacity,“ řekl Votel.

A v článku [US troops in Iraq operating closer to front lines](#) na Fox News z 20. února t.r. píše Jennifer Griffin:

After three years of being told they could not go to the front lines, U.S. troops advising Iraqi forces as they evict ISIS from Mosul no longer face those tight restrictions, according to the top U.S. commander in Iraq, Lt. Gen. Stephen Townsend, as the new defense secretary stood by his side in Baghdad.

Call it the Trump effect, but U.S. commanders began loosening the restrictions on forward deployed troops back in November as Iraqi forces pushed into Mosul, a tough fight that began in October and is now entering a second phase in western Mosul.

Česky:

Po třech letech omezování, kdy bylo americkým jednotkám pomáhajícím v Iráku bráněno vstoupit do první linie bojů při vyhánění ISIS z Mosulu, tato omezení přestávají podle amerického velitele v Iráku, generála Stephena Townsenda, platit. Nový ministr obrany stojí na jeho straně.

Nazvěme to efekt Trump, ale američtí velitelé přestávají cítit omezení co se týče nasazení svých jednotek od listopadu, kdy irácké síly zaútočily na Mosul v těžkém boji, který začal už v říjnu a nyní vstupuje do druhé fáze v západním Mosulu.

Chcete další zdroj? Tak třeba článek [US troops seem poised to take a prominent role in attacking the ISIS capital](#) z 9. března t.r. na businessinsider.com:

Though the Pentagon has long downplayed the role of US ground troops in the fight against the ISIS terror group in Iraq and Syria, recent deployments of many more "boots on the ground" suggest they may be front-and-center in the coming months.

Česky:

Navzdory tomu, že Pentagon už dlouho bagatelizuje roli pozemního vojska v boji proti ISIS v Iráku a Sýrii, poslední nasazení mnoha více "amerických bot na zemi" naznačují, že mohou být v přední linii bojů v nadcházejících měsících.

Podobných článků a střípků informací je v americkém tisku více. Margolis pouze spojil tyto střípky do jednoho článku. Takže ono se to ověřit dá, pane Horáku. To vy jste si nic neověřil a pošpinil jste svou pomluvou nejen Zvědavce, ale i špičkového zahraničního novináře Erica Margolise. Jak se tomu postavíte, pane Horáku? Uveřejníte omluvu?

URL adresa článku:

<http://www.zvedavec.org/komentare/2017/03/7212-lidovky-cituji-zvedavce-jako-desinformacni-zdroj-aniz-si-overily-fakta.htm>